

9 декабря День Героев Отечества

Общая информационная справка

День Героев Отечества отмечается ежегодно 9 декабря. Эта памятная дата была утверждена Федеральным законом от 28 февраля 2007 года «О внесении изменений в Федеральный закон «О днях воинской славы и памятных датах России». Этот праздник – дань высочайшего государственного и общественного уважения к тем, кто удостоен самых почетных государственных наград – званий Героев Советского Союза, Российской Федерации, орденов Славы и Святого Георгия.

Памятная дата 9 декабря приурочена ко дню, когда был учрежден орден Святого Георгия. Это значимое историческое событие произошло в 1769 году во времена правления императрицы Екатерины II. К почетной награде были представлены офицеры и генералы, которые доблестно сражались в бою, проявили смелость и отвагу. Орден Георгия Победоносца имел четыре степени отличия, их удостоились великие русские полководцы Михаил Барклай-де-Толли и Михаил Кутузов.

После революции 1917 года орден Святого Георгия упразднили, и лишь в 2000 году ему вернули статус государственной военной награды. Первым георгиевским кавалером в истории современной России стал генерал-полковник Сергей Макаров. Герой получил награду в 2008 году за храбрость и мужество, проявленные во время боевых действий в Грузии.

А в советские времена высшей степенью отличия было звание Героя СССР, установленное в апреле 1934 года. Одними из первых этой награды удостоились летчики, которым удалось спасти в Чукотском море экипаж ледокола «Челюскин» и участников арктической экспедиции.

В общеобразовательных учреждениях отмечать День Героев Отечества принято проведением уроков мужества, встречами с ветеранами и героями России, возложением венков на военные захоронения. В последние годы в разных регионах России проводятся различные мероприятия, связанные с почитанием многовековой истории российского воинства.

Базовые национальные ценности, на развитие которых направлено содержание федеральной концепции: жизнь, достоинство, патриотизм, гражданственность, служение Отечеству и ответственность за его судьбу, права и свободы человека, социальная солидарность, историческая память и преемственность поколений.

Целевые ориентиры:

Гражданское воспитание: обучающийся

— обладает опытом гражданской социально значимой деятельности (в ученическом самоуправлении, добровольческом движении и др. объединениях, акциях, проектах).

Патриотическое воспитание: обучающийся

— проявляет деятельное ценностное отношение к историческому и культурному наследию своего и других народов России, их традициям, праздникам.

Духовно-нравственное воспитание: обучающийся

— доброжелателен, проявляет сопереживание, готовность оказывать помощь, выражает неприятие поведения, причиняющего физический и моральный вред другим людям, уважает старших;

— умеет оценивать поступки с позиции их соответствия нравственным нормам, осознающий ответственность за свои поступки.

Срок реализации: до 9 декабря

Общие хештеги мероприятия: #Росдетцентр #НавигаторыДетства
#НавигаторыДетства22 #ГероиОтечестваНД

Механика проведения

1. Мероприятия и форматы, разработанные активом обучающихся и педагогическим коллективом образовательной организации с учётом рабочих программ воспитания по уровням (начальное общее образование, основное общее образование, среднее общее образование) на основе традиций образовательной организации.

2. Акция «Поздравь Героя»

Рекомендуемый возраст: 1-11 класс

Советникам директоров по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями совместно с обучающимися предлагается организовать акцию «Поздравь Героя». В рамках акции участники могут выразить пожелания и оказать адресную помощь семьям героев, военнослужащим-участникам СВО.

3. Интеллектуальная игра «Герои моего Отечества»

Рекомендуемый возраст: 5-11 класс

Советникам директоров по воспитанию совместно с обучающимися предлагается организовать интеллектуальную игру «Герои моего Отечества». Интеллектуальная игра состоит из 5 блоков: «Великая Отечественная война: история побед»; «О спорт! Ты – мир!»; «Творчество спасет мир»; «Есть такая работа...»; «Герои малой Родины» (5 блок – «Герои малой Родины» необходимо подготовить самостоятельно).

Ссылка на материалы.

4. Тематическая полка «Герои Отечества»

Рекомендуемый возраст: 1-11 класс

Советникам директоров по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями совместно с обучающимися предлагается организовать тематическую полку «Герои Отечества». На выставке предлагается представлять фотографии, книги, газетные статьи, награды земляков, которые являются героями Отечества.

5. Патриотический час «Герои Отечества»

Рекомендуемы возраст: 1-11 класс

Советникам директоров по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями совместно с обучающимися предлагается организовать творческие/тематические встречи: уроки мужества, классные часы, беседы, приуроченные ко Дню Героев Отечества.

Цель патриотического часа: создание условий для воспитания гражданственности и патриотических чувств у подрастающего поколения; формирование у детей патриотических ценностей, уважительного отношения к Родине, ее истории, почтении памяти воинам-героям; воспитание чувства гордости и сопричастности к наследию своих предков.

Подготовка отчетного материала

Подготовка видеоматериала для отчетного ролика:

— видео совместной деятельности обучающихся и советников по проведению ряда мероприятий.

Просим предоставить видео с мероприятий. Крупные, средние и общие планы, эмоции, совместную деятельность советников и обучающихся, участников форматов.

Требования к видеоматериалу.

технические требования к видео совместной деятельности:

- горизонтальное;
- full hd;
- разрешение мин 1280 на 720.

технические требования к видео интервью:

- горизонтальное;
- статичное full hd;
- разрешение мин 1280 на 720;
- средний план;
- качественный звук (запись на микрофон).

Требования к фотографиям:

- камера фотоаппарата или хорошо снимающего телефона;
- человек, предмет не должны быть обрезанными;
- фото не смазано;
- на фото обязательно присутствует советник и участники;
- присылайте 2-3 качественных снимка с мероприятия (2 горизонтальных, 1 вертикальное): фотографии крупного плана, пару общих, фото в действии.

- на одном фото 3-5 участников;
- отвлеките обучающихся, камеры как будто нет, обстановка естественная, не наигранная.

!Не принуждайте участников, а заинтересуйте, сделайте так, чтобы у них были естественные эмоции.